

## ТВЕРСКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ

121

Выходить два раза въ недѣлю: по средамъ и субботахъ.

Подписка принимается въ Редакціи Губернскихъ Вѣдомостей.

Цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: (безъ пересылки) 3 руб. 40 к. за стрѣй бумаги (безъ пересылки) 1 руб. 50 к. за бланъ бумаги (безъ пересылки) 5 руб. 10 к.

За полугодное изданіе платится половина.

№



28.

## СОДЕРЖАНІЕ.

Исканъ Неофициальный. Телеграммы.

Исканъ Судебный. Судебное Засѣданіе Тверскаго Окружнаго Суда въ г. Твери, 20 ноября 1869 г.

Объявленіе и извѣщенія присутствующихъ мѣстъ и должностныхъ лицъ.—Сѣдѣаніе о погодѣ въ г. Твери.

## ОТДѢЛЪ НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ.

## ТЕЛЕГРАММЫ.

(Изъ Прага, Вѣтканъ)

**Вѣна, 1-го (13-го апрѣля).** Въ «Wiener-Zeitung» образовано ильское писемъ Императора, которыми члены Министерства Гаснера увольняются отъ ихъ должностей.

Дружина Императорскихъ писемъ назначаются члены новаго Министерства слѣдующимъ образомъ.

Графъ Потодій—Президентъ Кабинета—будетъ заведывать Министерствомъ Земледѣлія; Графъ Таае—Министръ Внутреннихъ Дѣлъ—будетъ заведывать (военнымъ) Департаментомъ Народной Занятости;

Говаръ Чабунинъ—Министръ Юстиціи—будетъ заведывать Министерствомъ Виропсовѣданій.

Шефъ отдѣленія Диспозитъ будетъ заведывать Министерствомъ Финансовъ.

и наконецъ Шефъ отдѣленія Претіисъ будетъ заведывать Министерствомъ Торговли.

Гискаръ, Гербертъ и Брестъ возведены въ званіе тайныхъ совѣтниковъ.

**Римъ, 31-го марта (12-го апрѣля).** При именномъ голосованіи относительно Constitio de fide, которое происходило сегодня въ общей конгрегации Собора, 515 палатовъ котировали за простое принятіе и 83— за условное принятіе; противъ не было ни одного голоса.

**Мадридъ, 31-го марта (12-го апрѣля).** Герцогъ Монпансье осужденъ въ мѣсячному заключенію, назначивъ изъ Мадрида и уплатѣ 30,000 пиастровъ вознагражденія.

**Рига, 2-го апрѣля.** Ледоходъ начался сегодня въ 11<sup>1</sup>/<sub>2</sub> часовъ при низкомъ уровнѣ. Сообщеніе на лодкахъ. Въ 32-хъ верстахъ вверхъ по Двинѣ у станицы Огерь ледъ заперъ рѣку; вода поднялась на 21 футъ и грозитъ опасностъ.

—Здѣсь получена телеграмма изъ Дамаска, извѣщающая, что пролѣвъ освободился отъ льда; открытія навигаціи надо ожидать въ скоромъ времени.

## ОТДѢЛЪ СУДЕБНЫЙ

## СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.

Судебное Засѣданіе въ Тверскомъ Окружномъ Судѣ безъ участія присяжныхъ засѣдателей, 20 ноября.

По дѣлу о губерльскомъ секретарѣ П. П. Успенскомъ, обвиняемомъ въ вымогъ на поединкомъ титулярнаго совѣтника М. М. Окнова.

Предсѣдательствовалъ Товарищъ Предсѣдателя Ф. В. Дорхе, члены суда: К. С. Абрамовичъ и В. А. Зубовъ, при секретарѣ Н. К.

Ялово. Обвинялъ Прокуроръ П. И. Мечниковъ; защищалъ кандидатъ на судебныя должности П. И. Ивановъ.

Подсудимый Успенскій, мужчина лѣтъ 34-хъ съ блѣдыми симпатическимъ лицомъ, держитъ себя прилично и производитъ въ свою пользу впечатлѣніе.

Свидѣтели въ судъ были вызваны: Окновъ и двоюродный братъ подсудимаго Алексѣй Успенскій.

Послѣ открытія засѣданія, подсудимый Успенскій заявилъ стужъ около своего защитника и на обычные вопросы Г. Предсѣдателя отвѣчалъ, между прочимъ, что онъ въ настоящее время служитъ въ Тверскомъ Полицейскомъ Управленіи.

Обвинительный актъ по настоящему дѣлу слѣдующаго содержанія: 8 августа 1868 года титулярный совѣтникъ Окновъ заявилъ Титулярному Городскому Полицейскому Управленію, что того же 8 августа онъ получилъ отъ губернскаго секретаря Успенскаго писмо, которымъ Успенскій вымогаетъ его на поединокъ, къ заключенію Окновъ выражаетъ и вышеупомянутое писмо (\*). Въ показаніи, на предварительномъ слѣдствіи, губернский секретарь Иванъ Успенскій призналъ, что 8 августа имъ было послано Окнову писмо, въ которомъ заключена вымогъ на поединокъ.

Вслѣдствіе сего, вышеупомянутый губернский секретарь Успенскій обвиняется въ томъ, что 8 августа 1868 года учинилъ вымогъ на поединокъ титулярнаго совѣтника Окнова, что составляетъ преступленіе, предусмотрѣнное 1497 ст. Улож. о нак. изд. 1865 года.

Предсѣдатель (къ подсудимому). Сколько вамъ лѣтъ?

Подсудимый. 34 года.

Предсѣдатель. Чѣмъ вы занимались и гдѣ жили?

Подсудимый. Живу въ г. Твери. Былъ на службѣ въ Губернской Земской Управѣ, а въ настоящее время состою на службѣ въ Полицейскомъ Управленіи.

Предсѣдатель. Изъ обвинительнаго акта вы слышали, что васъ обвиняютъ въ томъ, что вы г. Окнова писмомъ вымогали на дуэль: признаете ли вы себя виновнымъ.

Подсудимый. Признаваю, что я послалъ г. Окнову писмо, въ которомъ просилъ его прийти въ Желтиковскую рощу, взять съ собою оружіе, какое вамъ будетъ угодно и на какомъ угодно разстояніи предлагалъ стрѣлять.

(\* По писму, посланному Успенскимъ къ Окнову слѣдующаго содержанія:

Милостивый Государь

Михаилъ Михайловичъ!

21 минутого болѣе вы писали мнѣ текстомъ смертельную обиду, такую, что при всемъ моемъ желаніи, не могу ее забыть. Единственное мое желаніе въ жизни, въ сію минуту желать вамъ за обиду, и я вымогую васъ, милостивый государь, на поединокъ сего дня, въ 6 часовъ до-полудня, открываюсь въ поле, въ Желтиковской рощѣ, и тамъ въ назначенное время ожидая. Вы пожалуйста съ pistolomъ, котораго вамъ не послано при настоящей запискѣ, потому что не утѣрять прижиге ли вы отъ меня настаете. Вымогая васъ на поединокъ, предоставляю вамъ право первому стрѣлять въ своего противника на какомъ угодно разстояніи. Истороннахъ моего угодою, того и приглашаю.

Примите утѣреніе и т. д.

Частныя объявленія принимаются ежедневно въ Редакціи Губернскихъ Вѣдомостей.

Плата за объявленія взимается: за одну стрѣю 15 коп. со строки, выходящей до 26 буквъ обыкновеннаго шрифта, а за всякій послѣдующій разъ прибавляется еще по 5 коп. за строку.

въ меня. Я сдѣлалъ этотъ вымогъ не на ту дуэль, какую усматриваетъ законъ, а по истинѣ спать, мнѣ только хотѣлось, чтобы Окновъ убилъ меня.

Предсѣдатель. Вы брали какое-нибудь оружіе съ собою, когда шли на поединокъ.

Подсудимый. Нѣтъ, не бралъ, и когда меня взяли полицейскіе вечеромъ въ городскомъ саду, то при обыскѣ у меня ни чего не нашли. Я это сдѣлалъ отъ сильнаго расстройства душевнаго страданія.

Предсѣдатель. Вслѣдствіе чего же это было съ вами?

Подсудимый. Вслѣдствіе частыхъ угнетеній со стороны г. Окнова, который занималъ должность выше моего. Я былъ вполнѣ утѣренъ, что меня увольнять отъ службы... Г. Окновъ, разъ сдѣлавши мнѣ выговоръ, уперся на мнѣ въ неспособностя моея къ вѣдѣю М... за его доброту ко мнѣ, высказалъ, что я этимъ пользуюсь по содѣйствию его, Окнова, и угрожалъ зинить меня службы. Это все такъ сильно подѣйствовало на меня... Я сталъ грустить, задумываться, во лѣтъ, не спалъ, не могъ даже Богу молиться; эта такая обида и страхъ зиниться службѣ доводилъ меня до отчаянія. И вотъ я рѣшился такъ: пошелъ въ церковь, отслужилъ молебствіе и, придя домой, вынулъ жребіи, вымывать Окнова на дуэль или нѣтъ. Жребій палъ на то, чтобъ вымывать. Тогда я и написалъ писмо г. Окнову, вымогая его какъ будто на поединокъ; но, давъ ему такія права, я былъ вполнѣ утѣренъ, что онъ убьетъ меня, и этимъ хотѣлъ отплатить ему, за всѣ его обиды, и если онъ, какъ человѣкъ, ошибается во мнѣ, то этимъ дѣйствіемъ прекратится бы его несправедливости ко мнѣ, и моя несчастная жизнь, и со-вѣсть бы его укоралъ, что онъ мой убійца.

Въ виду сознанія подсудимаго Г. Предсѣдатель спрогилъ стороны: не ходятъ ли онѣ нужнымъ производятъ судебное слѣдствіе. Прокуроръ и защитникъ нашли возможнымъ обойтись безъ производствя судебного слѣдствія. Затѣмъ приступило было къ окончательнымъ рѣшеніямъ сторонъ.

Прокуроръ П. И. Мечниковъ, Гг. Судьи, подсудимый Успенскій, соизволяя въ вымогъ Окнова на поединокъ, говорить, что онъ вымогалъ его не на такой поединокъ, который запрещенъ законами. Между тѣмъ, улож. о наказаніи не даетъ никакого опредѣленія слову «поединокъ» изъ чего слѣдуетъ заключить, что онъ понимаетъ это слово въ его обыкновенномъ значеніи. Успенскій утверждаетъ, что онъ не имѣлъ на-мѣренія стрѣлять въ Окнова, но только желалъ быть самъ имъ убитымъ, однако изъ писемнаго вымога этого не видно. Предсѣдатель Окнову стрѣлять первому, онъ отеченно этимъ самымъ оставляя за собою право стараго выстрѣла. А потому, я полагаю, что проступокъ Успенскаго, какъ весьма болѣе соотвѣтствуетъ признакамъ преступленія, предусмотрѣннаго 1497, ст. улож., вслѣдствіе чего, подсудимый Успенскій и подлежатъ аресту отъ 3 до 7 дней.

Защитникъ, кандидатъ на судебныя должности И. В. Ивановъ, Гг. Судьи! По живому обвинительной власти дѣланіе подсудимаго Успенскаго есть дѣланіе, которое предусмотрено нашимъ законодательствемъ въ 1497 ст. улож. о наказ., и совершенно справедливо можетъ

Редукторъ

быть названо вызовом на поединок; хотя, продолжается даже обвинительная власть, подсудимый и предоставляет г. Окново право первого выстрѣла, но нельзя сказать, чтобъ Успенскій вполнѣ отказался сражаться; съ такимъ взглядомъ Прокурорской власти а не могу согласиться, по слѣдующимъ соображеніямъ: какъ самый поединокъ, такъ и вызовъ на поединокъ дѣлается съ соблюденіемъ известныхъ условій, формъ и обрядовъ, установленныхъ и освященныхъ обычаями. Вся эти формы и обряды намъ, г. Судья, по всей вероятности очень хорошо известны; а потому я не буду объ нихъ говорить. Известно намъ также и то, что если при вызовѣ на поединокъ или при поединкѣ необходимыхъ формальности не соблюдены, какъ не были онъ свободенъ и въ разсматриваемомъ нами случаѣ, то и въ иномъ поединкѣ, или вызова на него. Вѣдливость этого дѣланія подсудимаго можно видѣть: вызовъ на убійство и на все, что только угодно, но ни въ какомъ случаѣ не на поединокъ. Вызовъ на поединокъ предполагаетъ посателство со стороны одного человека на присвоение себѣ права произвольно распоряжаться жизнью другого человека. Подсудимый же Успенскій не только не выразилъ подобаго послателства, но сдѣлалъ совершенно противное—онъ передалъ принадлежавшее ему право на свою собственную жизнь во власть г. Окнова,—что совершенно ясно изъ словъ Успенскаго, помѣщенныхъ имъ въ письмѣ отъ 8 августа. Въ письмѣ этомъ онъ говоритъ: «Вызываю васъ на поединокъ, предоставляла вамъ право первому сражаться въ своего противника, на какомъ угодно растояніи.» Изъ этого же самого письма видно, что подсудимый во вызовѣ сдѣлалъ себя права на второй выстрѣлъ, такъ какъ о такомъ правѣ онъ не говорилъ ни слова. Но если бы подобное, подразумеваемое право и существовало, то возможность его осуществленія въ действительности дѣлается въ высшей степени сомнительною, въ виду того обстоятельства, что первый выстрѣлъ могъ быть сдѣланъ «на какомъ угодно растояніи.» Что обвиненный не желалъ смерти Окнова, это въ возмѣ доказательствъ произведенныхъ по разсматриваемому дѣлу слѣдуетъ. Успенскій вымываетъ г. Окнова на Желтиковское поле только для того, чтобъ заставить Окнова убійства, что онъ Успенскій, обладаетъ, безпочвеннымъ терпѣніемъ, имѣть привычку платитъ по христіански за всякую обиду и притѣсненіе, строго сдѣлаю, какъ выразился онъ, словами Спасителя: «аще кто ударитъ тебя по лѣвой щеки, подставь ему правую,» — и что онъ желалъ показать обществу, что г. Окновъ человекъ для него недоброжелательный. Въ послѣднихъ словахъ подсудимаго проглашается мѣсть, чего не отрицаетъ и самъ Успенскій. Но эта мѣсть носитъ на себѣ характеръ не обыкновеннаго своеобразнаго и оригинальнаго... На мой взглядъ цѣль письма подсудимаго, посланнаго имъ 8 августа, состоитъ въ томъ, чтобы сдѣлать чрезъ судъ главный предметъ въ нему г. Окновымъ недоброжелательство. Въ этомъ только и заключается вина моего клеветы.

Наконецъ дѣланіе подсудимаго не есть дѣланіе, предусмотрѣнное въ ст. 1497 улож. о наказаніи, уже потому, что въ статьѣ этой говорится о вызовѣ на поединокъ, не итакъ-стѣмъ низкихъ вредныхъ послателствъ. Успенскій былъ на назначенномъ имъ мѣстѣ безъ всякаго оружія, — и потому если бы г. Окновъ и рѣшился принятъ вызовъ и анализъ бы данъ на указанный ему пунктъ, то и тогда поединокъ не могъ бы состояться; потому что поединокъ возможенъ при наличности оружія у обоихъ противниковъ.

И такъ, съ какою бы стороны Судъ не взглянулъ на проступокъ Успенскаго, по моему крайнему убѣжденію, я полагаю, что въ дѣлѣ стѣмъ подсудимаго онъ не найдетъ ни чего противъ законнаго и приговора Суда будетъ оправдательный.

Председатель объявилъ пренія сторонъ прекращенными.

Судъ постановилъ разрѣшить слѣдующіе два вопроса: 1-й, виновенъ ли подсудимый Успенскій въ томъ, что 8-го августа 1868 года вызывалъ на поединокъ г. Окнова?

2-й, если виновенъ, то какому подлежитъ наказанію?

Судья, послѣ совѣщанія, продолжавшагося минутъ 5-ть или 6-ть произнесши оправдательный приговоръ.

## ОБЪЯВЛЕНІЯ И ИЗВѢЩЕНІЯ.

### СВѢДѢНІЯ

дѣлами, назначенными въ слушанію въ Ржевскомъ Окружномъ Судѣ, въ постановленіи его помѣщеніи, съ участіемъ присяжныхъ заседателей.

На 23-е апрѣля 1870 года: 1) 0 крестьянахъ, Ржевскаго уѣзда, дер. Харламова Васильѣ Игнатовѣ и Никифорѣ Захарьичѣ, обвиненныхъ въ кражахъ со злоумыя у крестьянъ Ивановой и Николаева.

На 27-е апрѣля: 2) 0 бывшихъ Черневскихъ волостныхъ старшинъ Антонѣ Захарьичѣ Буткинѣ и волостныхъ писарѣ Федорѣ Михайловичѣ Виноградовѣ, обвиненныхъ въ противозаконныхъ поступкахъ по службѣ.

3) 0 крестьянинѣ дер. Шандолова Захарѣ Захаровѣ, обвиненномъ въ кражѣ на Шандоловской станціи съ почтовой повожа чужаина съ денежною корреспонденціею.

На 28-е апрѣля: 4) 0 крестьянахъ дер. Собакина Григоріѣ, Иванѣ и Федорѣ Максимовичѣ и Ногорытской мѣщанинѣ Марѣ Ивановѣ Рубцовой, обвиненныхъ: первое трое—въ кражѣ, со злоумыя, имущества у священника села Ивановскаго Доржидонта Соловца, а Рубцова—въ укрывательствѣ краденнаго.

На 29-е апрѣля: 5) 0 крестьянинѣ, Можайскаго уѣзда, дер. Лядиной Петрѣ Гоновѣ, обвиненномъ въ кражѣ, со злоумыя, лошадей у крестьянина села Ошурова Григорія Ефанова.

6) 0 крестьянинѣ дер. Курякова Алексѣѣ Степановичѣ и безсрочно-отпущенномъ яворскѣмъ землѣ-гвардіи Преображенскаго полка Петрѣ Григорьевѣ Шаровѣ, обвиненныхъ въ краденіи на докѣ крестьянина дер. Засухина Варлара Николаевича съ разграбленіемъ его имущества.

На 30-е апрѣля: 7) 0 крестьянахъ дер. Кукушкина Филиппѣ Тарасовѣ и Клементѣ Антоновичѣ, обвиненныхъ въ уводѣ коровъ со двора крестьянина с. Ивановскаго-Журдана Наталія Ефимовна, посредствомъ развода стѣны.

8) 0 безсрочно-отпущенномъ раздольѣмъ Евсипіемъ Дмитріемъ и крестьяннѣмъ деревнѣ Губенинѣ Михайлѣ Алексѣемъ и Наталіанѣ Сементъ Алексѣемъ, обвиненныхъ въ кражѣ, со злоумыя, имущества у помѣщика Цымырева.

На 1-е мая: 9) 0 крестьянинѣ дер. Блаженнаго Евсипіемъ Кирилловѣ, обвиненномъ въ укрываніи заодно фальшивой копіи съ приговора на продажу винѣ.

10) 0 Стариковѣмъ изъ цѣнтъ купеческомъ племянникѣмъ Назарѣ Васильѣ Золотаревѣ, обвиненномъ въ кражѣ, со злоумыя, имущества у крестьянина села Ивановскаго Макара Андрея.

11) 0 крестьянинѣмъ села Томанскаго-Городища Сементъ Наумомъ, обвиненномъ въ кражѣ, со злоумыя, у смотрителя Зубовскаго тиришняго заика, Поворова.

Вызовъ наследниковъ, кредиторовъ и должниковъ.

Въ мѣсяцѣ явилъ имъ. дс. Александрѣ Ивановѣ Кувшиновѣ. Маровой Судья 5 участка Ржевскаго уѣзда, на основаніи 1401 и 1402 ст. уст. гражд. суд. и 1239 ст. 1 ч. X т., вымываетъ наследниковъ умершей явилъ имъ. дс. Александрѣ Ивановѣ Кувшиновѣ въ мѣсяцѣ, состоящему: Ржевскаго уѣзда, Назаровской волости, въ усадьбѣ Нахтево 138 дес. земли, и д. Язовыи 24 дес. съ 6-ю душевными наделами; Остаповскаго уѣзда, Дмитріевской волости, въ усадьбѣ Половина 96 дес. 2272 саж., пустошатъ: Размостъ 55 дес. 587 саж., Рудня 12 дес., Волново 200 дес., и

Головиновской волости въ пустошатъ: Головиново 35 дес., Займы-Горы 30 дес.; Новогородской губерніи, Вадальскаго уѣзда, въ селеніи Романовъ 30 дес. съ 5-ю душевными наделами, и хранящихся въ Остаповскомъ Пожарномъ Управленіи выкупныхъ билетовъ Государственнаго Банка на сумму 1245 рублей. 3.

Въ мѣсяцѣ явилъ имъ Александрѣ Александровѣ Ташкину. Тверской губерніи, Маровой Судья Бѣжецкаго иррального округа 2 участка, на основ. 1401 ст. гражд. уст., вымываетъ, въ установленный 1241 ст. 1 ч. X т. св. зак. гражд. сродъ, наследниковъ умершаго помѣщика Александра Александровича Ташкина, для прекращенія правъ на оставшіеся послѣ него имущество, состоящее, Тверской губерніи, Бѣжецкаго уѣзда при селѣ Демидовѣ, дер. Иванчихъ и отхожихъ пустошатъ: Стриховой, Дурасовской и Дору, заключающагося въ 45 дес. 1888 саж. земли. 3.

Въ мѣсяцѣ явилъ имъ Михаилѣ Станиславовичѣ Рутѣ. Тверской губерніи, Маровой Судья Бѣжецкаго иррального округа 2 участка, на основ. 1401 ст. гражд. суд., вымываетъ, въ установленный 1241 ст. 1 ч. X т. св. зак. гражд. сродъ, наследниковъ умершаго помѣщика Михаила Станиславовича Руты, для прекращенія правъ на оставшіеся послѣ него имущество, состоящее, Тверской губерніи, Бѣжецкаго уѣзда, въ пустошѣ Дубавѣ, въ ней земля 27 ка, и 5 свидѣльствѣхъ Рента на 1100 р. сер., хранящихся въ Бѣжецкой Дворянской Опекѣ. 3.

Въ мѣсяцѣ явилъ имъ, Бѣжецкаго уѣзда, Калужскаго волости, дер. Зобова Иванѣ Васильевѣ. Тверской губерніи, Бѣжецкаго ирральной Судья 5 участка, на основаніи 1403 и 1408 ст. уст. гражд. судопр., вымываетъ, въ установленный 1241 ст. 1 ч. X т. сродъ, наследниковъ, кредиторовъ и должниковъ въ мѣсяцѣ умершаго, 1 сентября 1861 г., крестьянина, Бѣжецкаго уѣзда, Калужскаго волости, дер. Зобова Иванѣ Васильевѣ, находящемуся въ Бѣжецкомъ уѣздѣ, заключающагося въ одной дес. земли въ пустошѣ Цосорытскѣ. 3.

Въ мѣсяцѣ солдатскѣмъ жемѣ Деміи Елизаровѣ. Тверской губерніи, Вышневолоцкаго ирральной Судья 5 участка, на основаніи 1402 ст. уст. окрест. судопр., вымываетъ, въ опредѣленный 1241 ст. 1 части X т. св. зак. гражд. 6-ти мѣсячнымъ сродъ, наследниковъ, кредиторовъ и должниковъ въ мѣсяцѣ умершаго, 30-го мая 1868 года, солдатскаго жемѣ Деміи Елизаровѣ, состоящему въ 40 дес. земли при селѣ Зиповѣ, Вышневолоцкаго уѣзда, съ тѣмъ, чтобы первое представляла права свои на наследство, а послѣднее представляла документы въ расчету. 3.

Въ мѣсяцѣ явилъ имъ, Владимірской губерніи, Косороваго уѣзда, Земельнаго участка дер. Артемона Матрени Андреевѣ Голубовой. Вышневолоцкаго округа Почетнаго Маровой Судья Борфрѣй Павловичѣ Степановѣ вымываетъ, въ установленный 1241 ст. 1 ч. X т. св. зак. гражд. сродъ, наследниковъ крестьянина, Владимірской губерніи, Косороваго уѣзда, Земельнаго участка д. Артемона, Матрени Андреевѣ Голубовой, урожденной Рубцовой, умершей марта мѣсяца 13 ч. 1870 года, владѣтельницамъ поной просьбы Вышневолоцкаго мѣщанина Марья Ивановѣ Луговикой, урожденной Рубцовой, предълежитъ по подделкѣ, права свои на оставшіе послѣ нея имущество, состоящее въ г. Вышневолоцкѣ, въ 32 ка., по Павловской отъ Калужскій уѣздѣ, подл. № 36, два деревянные дома, одинъ на углу башнъ рынка, а другой чрезъ домъ проростельницы Луговикой, по Павловской уѣздѣ, съ принадлежавшемъ имъ пристраивомъ а стекломъ, и наделенномъ мебелью и движимымъ имуществомъ, а вообще гдѣ и каковъ можетъ оказаться. 2.

Тверской губерніи, Новоторжскій Маровой Судья 1 участка вымываетъ, въ позаванный 1241 и 1243 ст. 1 ч. X т. св. зак. гражд. сродъ, наследниковъ предълежитъ, по подделкѣ, права свои на имущество, оставшіе послѣ умершаго: а) Новоторжской мѣщанинѣ Катеринѣ Ивановѣ Дичевой, заключающагося въ домѣ, со всею при немъ землею, находящеюся въ г. Торжкѣ, на Патинской уѣздѣ; б) Новоторжскаго купца Ивана Павлова Сутурова, заключающагося въ недвижимомъ имъ-

122

ния, находящиеся въ г. Торжке; в) Новоторжско-го владѣнія Николая Петрова Царова, заключающиеся въ разной дѣлности и недвижимости, находящейся въ г. Торжкѣ и его усадѣ; г) Новоторжскаго купца Александра Матвѣя Цыкина, заключающиеся въ землѣ, находящейся въ Новоторжскомъ уездѣ, и усадѣ въ г. Торжкѣ, и д) губернскаго секретаря Василья Александрова Жавлатова, заключающиеся въ дѣлности, бумагахъ и долговымъ обязательствамъ, находящиеся въ г. Ницѣ у Коусада, а также кредиторовъ и должниковъ г. Макалютина. 2.

**О торгахъ.**

По опредѣленію Владимірскаго Особого о Земскихъ Повинностяхъ Присутствія, назначеннаго въ присутствіи Владимірскаго Казенной Палаты 11-го числа мая 1870 года торго, съ увеличеніемъ чрезъ 3 дня переторжковъ, на поставку 690 саж. дровъ односторонней шты, для плавильнаго и хлѣбопеченія нижнихъ чиновъ и для кухни гг. штаба и обер-офицеровъ 9-го Стариногвардейскаго и 12 Велюцкаго вѣстовыхъ полковъ и для 2-й батареи 1 Артуллерійской бригады, имѣющихъ быть расположенными лагеремъ при губ. г. Владиміръ: поля съ 1-го юна, а батарея съ 15-го іюна по 25 августа 1870 года, в соломъ 965 пуд. 12 1/2 фт., для поставленія нижнихъ чиновъ означенныхъ полковъ и батарей во время лагеря. Почему желавшіе торговаться могутъ явиться въ присутствіи Владимірскаго Казенной Палаты, съ надлежащими видами и благонадѣжными залогомъ. Кондичи на поставку означенныхъ материаловъ можно видѣть вкандидовано, кроиъ повременныхъ и табельныхъ дней, какъ въ Казенной Палатѣ, такъ и въ Особомъ о Земскихъ Повинностяхъ Присутствіи. 3.

Тверское Городское Псалейское Управленіе объявляетъ, что по постановленію оного, назначеннаго въ присутствіи Подлежнаго Управленія, 14 мая сего года, торго на продажу порожнихъ кузнецъ и мѣшкочъ Тверскаго Провантскаго магазана, а именно: а) кузнецъ мѣшкочъ годныхъ 115, годныхъ съ починкомъ 344 и негодныхъ 3264, в) кузнецъ мѣшкочъ годныхъ 45, годныхъ съ починкомъ 136 и негодныхъ 242 и е) мѣшкочъ мѣшкочъ годныхъ съ починкомъ 178 и негодныхъ 1084. Означенные материалы присаживаются цѣловальниками оцѣны въ 17 р. 16 1/2 к., а Свотригелѣ Тверскаго провантскаго магазана объявлена цѣна 34 р. 23 к., съ которой и вѣютъ вѣзача торго. Приемъ поименно: 1) материалы наже впазвешенной Свотригелѣ цѣны производятся по бумажкѣ; 2) по окончаніи торго и по вѣсѣ покупателямъ денегъ, о выдѣлѣ материаловъ точно же будетъ сдѣлано распоряженіе и 3) желавшіе торговаться могутъ разсматривать бумагу, до продажи относящаяся, въ Подлежнаго Управленія. 3.

Въ Ржевской Городской Думѣ будутъ производиться 29 числа апрѣля 1870 года торго, съ увеличеніемъ чрезъ 3 дня переторжковъ, на продажу городской общественной неастроеной земли, состоящей въ г. Ржевѣ, на Князь-Федоровской сторонѣ, близъ 20-го кв., ширью ширины 10, а длію 15 саж. Почему желавшіе торговаться могутъ явиться на назначенные торго и переторжку, съ увеличенными видами и залогомъ, въ присутствіи Думы, гдѣ предьявлено будетъ актъ кондичи и прочія бумага, до производства торговъ относящаяся. 3.

Въ Рыбинской Городской Думѣ будутъ производиться торго, съ увеличеніемъ чрезъ 3 дня переторжковъ: 24 апрѣля: 1) на покрытие крышъ третижъ тесомъ съ окраскою на двухъ достаткахъ багаланахъ, по сѣтѣ на 613 р. 75 к., 2) на покрытие крышъ третижъ тесомъ на двухъ бревенчатыхъ дѣларахъ новыихъ, на четырехъ старшихъ переторжкахъ и на пяти достаткахъ багаланахъ, по сѣтѣ на 2337 руб. 17 1/2 коп., 3) на устройство мостовой на Соборной площади отъ дома купца Стерляжина до мостовой у вратскаго Гостинаго двора, по сѣтѣ на 576 руб. 12 1/2 коп., 4) на исправленіе каменныхъ откосовъ на набережной рѣки Волги, начиная отъ Нивальской часовни вѣреть до сѣдѣ, и у Ломовой баржи, по сѣтѣ на 1886 руб. 15 коп., 5) на устройство мостовой на рѣку Черемлоу отъ конца Гостининой улицы

до вымощенной дороги, ведущей по Черемлому мосту, по сѣтѣ на 836 руб. 96 1/2 коп., 6) на исправленіе ветхостей каменнаго двухъ-этажнаго дома, занимаемаго Гостиницею, въ 25 кв., по сѣтѣ на 610 руб. 82 1/2 коп., 7) на устройство мостовой, на рѣку Черемлоу, по уащамъ Сапоженской и Богдановской, по сѣтѣ на 5245 руб. 69 1/2 коп., 8) на исправленіе ветхостей каменнаго корпуса, занимаемаго Городскимъ Подлежнымъ Управленіемъ, по сѣтѣ на 3911 руб. 97 1/2 коп., 9) на окраску крышъ на домѣ, занимаемомъ Сударбочемъ Больничемъ, по сѣтѣ на 430 руб. 85 коп., 10) 1-го мая—на покрытие листовымъ желѣзомъ крыши на 8-мъ бревенчатыхъ амбарѣхъ въ г. Рыбинскѣ, на рѣку Черемлоу, по сѣтѣ на 8917 руб. 74 коп. Желавшіе снѣть означенныя работы приглашаются въ Городскую Думу, съ благонадѣжными залогомъ, въ назначенные для торго дни, гдѣ могутъ разсматривать проекты торговъ и кондичи; лѣзья же, но не могутъ лично участвовать въ торгахъ, допускается присылать запечатаннымъ конвертомъ съ надлежащими залогомъ.

Согласно съ журнальскимъ опредѣленіемъ Особого о Зем. Поа. присутствія, 27 сего апрѣля назначено произвести въ Тверской Казенной Палатѣ торго, съ увеличеніемъ чрезъ 3 дня переторжковъ, на поставку съ 1870 г. отощаженныхъ и осѣдѣленныхъ материаловъ для воинскихъ чиновъ и казенныхъ заведеній, на одну и на три года, по городамъ: Твери сѣвъ, Корчевѣ дровъ сѣвъ, масла и фатала, Кашину, Калашину, Торжму, Волочку, Ржевну сѣвъ, Осташкову и Зубцову сѣвъ, мѣса и фатала. Желавшіе торговаться на означенный порядкъ, вѣютъ явиться во дни торго въ Тверскую Казенную Палату, гдѣ могутъ видѣть кондичи; при чемъ присовокупляется, что въ день торго будутъ принимаемы до 11 часовъ утра и замѣчанныя объявленія. 2.

Въ Блаженской Городской Думѣ назначенъ 21 с. сего апрѣля мѣсяца торго, съ увеличеніемъ переторжковъ, на откупу въ арденное содержаніе сплоскоченія пустоши Кошпешной, находящейся около дѣлн Рыбинско-Бологовской желѣзной дороги. Желавшіе торговаться вѣютъ явиться по дни торго въ Городскую Думу, съ видами о своемъ званіи и благонадѣжными залогомъ. 1.

**О продажѣ мѣшкочъ.**

Значаются въ продажѣ слѣдующіе мѣшкочъ:

1. 1/2 частъ мѣста земля съ домомъ и разнѣмъ строениямъ въ г. Ржевѣ. Судебный Присажъ Ржевскаго Окружнаго Суда Павелъ Антоновичъ Антоновъ, вѣишій жителство въ г. Ржевѣ, на Князь-Дмитровской сторонѣ, въ домѣ купца Д. Н. Попова, объявляетъ, что по требованію взыскателя, Ржевской вѣдичи Пелагеи Федоровой Морозовой, будетъ производиться, 30 мая 1870 г., съ 10 часовъ утра, съ публичнаго торго, при Ржевскомъ Окружномъ Судѣ, принадлежащее Ржевскому мѣшкочу Космѣ Иванову Черному право, безъ предьявленнаго выдѣла, на 1/2 частъ недвижимого мѣшкочъ, состоящаго изъ г. Ржевѣ, на Князь-Дмитровской сторонѣ, въ 116 квр., подъ № 16, изъ мѣста земля, дліюю 30, а ширьюю 10 саж., съ деревяннымъ 2-хъ-этажнымъ домомъ, 2-мя ширями, лѣвкою, сараями, 2 амбарами и вратчюномъ. Право на означенную часть мѣшкочъ, свободнаго отъ залога, оцѣнено для торго въ 634 р. 76 к. Опись, оцѣнка и другія бумага, до продажи относящаяся, открыты для желающихъ въ канцелярїи Ржевскаго Окружнаго Суда. 3.
2. 1/4 частъ дома съ впазвешеннымъ строеніемъ и мѣшкочъ въ г. Калозинѣ. Судебный Присажъ Московскаго Окружнаго Суда Петръ Миловановъ, вѣишій жителство въ Москвѣ, Мѣшкочъ ч., 3 кв., въ Протопоповскомъ пер., въ домѣ Милованова, объявляетъ, что на удовлетвореніе долга Московскому купеческому брату Павлу Сергѣевичу Выркову по 3 векселямъ 835 р. съ процентами съ 30 мая 1869 г. по день алтенеа, судебный владѣтель 5 р. 88 к. и за вѣденіе дѣла 53 р. 66 к., а за уащюю, 23 августа 1869 г., 181 р. 95 к., остальными 764 р. 39 к., и Саратовскому купеческому брату Михаилу Павловичу Брыкову по дліюшней росказѣ 706 руб. съ процентами, съ 12 сентября 1869 г. по день удовлетворенія, судебный владѣтель 5 р. 40 к. и за вѣденіе дѣла 46 р. 66 к., а всего 728 руб. 26 коп., будетъ производиться, съ аукціоннаго торго, въ Московскомъ Окружномъ Судѣ, въ 23 день мая сего года, съ 10 часовъ утра, право на четвертую часть недвижимого мѣшкочъ, принадлежащаго Коломенскому купцу Михаилу Андрееву Милославскому, находящагося въ общемъ выдѣлѣ впазвешеннаго Коло-

менскаго купца Андрея Терентьева Половинкина—купчюкъ: Алексѣя, Александръ и Николая Андрѣевичъ Половинкиныхъ, состоящаго, Московской губ., въ г. Коломнѣ, 3 кв., на Старо-Барбятской улицѣ, заключающагося въ 2-хъ-этажномъ домѣ, изъ него впазвешенъ, а вѣреть деревянный, съ впазвешеннымъ строеніемъ и мѣшкочъ. Цѣна, съ которой будетъ вѣзача торго, 560 р., все же мѣшкочъ оцѣнено въ 2000 р. Бумага, относящаяся до производства торго, можно разсматривать въ канцелярїи Суда въ арденное время для во все время съ прѣдъявленіемъ сего объявленія. 3.

**3. Домъ съ строеніемъ и мѣшкочъ въ г. Москвѣ.**

Въ Московскомъ Губернскомъ Правленіи, по представленію Московскаго Урама Влгоучина, на удовлетвореніе вѣтеныя стѣны, граж. Павла Алексѣевича Живого по закладной въ 7000 р. съ процентами, будетъ производиться, съ 11 часовъ утра, въ 26 день мая сего года, съ аукціоннаго переторжковъ, домъ Московскаго мѣшкоча Павла Павлова Фру, заключающійся въ 2 деревянныхъ одно-этажныхъ мѣшкочъ,—одинъ съ антресолями, а другой съ мѣшкочомъ, и каменномъ 2-хъ-этажномъ корпусѣ, съ принадлежащимъ къ нимъ каменнымъ строеніемъ и мѣшкочъ, состоящимъ въ Москвѣ, Арбатской ч., 3 квр., подъ № 579, оцѣненный въ 4810 р. Домъ этотъ будетъ производиться съ переторжковъ на покупца, на основаніи 2120 ст. 2 ч. X г. зак. и при томъ, въ ней, сверхъ покупной цѣны, городской и казенной вѣдичи, сколько таковой въ этотъ мѣшкочъ по дни торго оцѣнится. Желавшіе могутъ разсматривать въ Московскомъ Губернскомъ Правленіи бумага, до сей продажи и публикація относящаяся. 2.

**4. Домъ съ мѣшкочъ въ г. Москвѣ.**

Въ Московскомъ Губернскомъ Правленіи, по представленію Московскаго Урама Влгоучина, на удовлетвореніе вѣтеныя стѣны, граж. Павла Алексѣевича Живого по закладной въ 2500 р. съ процентами, будетъ производиться, съ 11 час. утра, въ 26 день мая сего года, съ аукціоннаго переторжковъ, домъ Московскаго мѣшкоча Павла Павлова Фру, заключающійся въ 2 деревянныхъ одно-этажныхъ мѣшкочъ, въ коихъ одинъ съ антресолями, а для съ мѣшкочомъ, съ принадлежащимъ мѣшкочъ, состоящимъ въ Москвѣ, Арбатской ч., 3 квр., подъ № 579, оцѣненный въ 1955 руб. Домъ этотъ будетъ производиться съ переторжковъ на покупца, на основаніи 2120 ст. 2 ч. X г. зак. и при томъ, въ ней, сверхъ покупной цѣны, городской и казенной вѣдичи, сколько таковой въ этотъ домъ по дни торго оцѣнится. Желавшіе могутъ разсматривать въ Московскомъ Губернскомъ Правленіи бумага, до сей продажи и публикація относящаяся. 2.

**5. Земля въ Звенигородскомъ уездѣ.**

Судебный Присажъ Московскаго Окружнаго Суда Павелъ Васильевичъ Пачочко, вѣишій жителство въ Москвѣ, Провантскай ч., 3 квр., въ домѣ подъ № 292, объявляетъ, что по исполнителному лѣсту Московскаго Окружнаго Суда отъ 16 мая 1869 года, № 3476, за повѣстью мѣшкочъ мѣшкочъ мѣшкочъ Александръ Михайловичъ Мосиловъ по закладной на мѣшкочъ, остающагося за вѣишюмъ временно-обязаннымъ крестьяниномъ, Московской губ. Звенигородскаго уезда, 1 стѣна, въ сѣльѣ Жаворочкѣ, состоящую при этомъ сѣльѣ и въ сѣльѣ уащюю Кузнецово: усадебной вѣдѣ востройма, садомъ и огородамъ 3 д., по мѣстѣ 50 д., заросле лѣсной разнѣю качества 171 д., неудобной вѣдѣ вѣдѣ и дорожками 7 д.,—5600 р. съ процентами съ 9 февраля 1869 г. по день алтенеа, судебный владѣтель 26 р. 80 к. и за вѣденіе дѣла 293 р. 32 1/2 к., будетъ производиться, съ аукціоннаго торго, означенное выше мѣшкочъ г. Звенигородѣ, достигающее ей отъ мѣшкочъ тѣл. сов. Евтаріемъ Александровичемъ Кала, на удовлетвореніе г. Мосилову, 12 юна 1870 года, въ откупу, съ 10 часовъ утра, въ зданіи Московскаго Окружнаго Суда, оцѣненное въ 2000 р. сер. Продажа вѣзача съ оцѣночной службѣ, безъ переторжковъ. Желавшіе могутъ разсматривать актъ бумага, относящаяся до публичнаго продажъ, въ канцелярїи Московскаго Окружнаго Суда въ дни присутственнаго, во все время до начала торго. 3.

**6. Земля съ домомъ, разнѣмъ строеніемъ и недвижимостію въ Вязьминскомъ уездѣ.**

На удовлетвореніе долга поруч. Михаила Рачинскаго мѣшкочъ его Аллотъ Рачинскаго по заемному письму 15000 р., въ присутствіи Смоленскаго Губернскаго Правленія, 18 мая 1870 г., съ 11 часовъ утра, будетъ производиться торго, съ переторжковъ чрезъ 3 дня, на продажу недвижимого мѣшкочъ Рачинскаго, состоящаго, Вязьминскаго уезда, 1 стѣна, въ сѣльѣ Кузнецовѣ съ деревяннымъ и сѣльѣ Егорѣй, заключающагося въ 876 д. 428 с. земли разнѣю качества, съ господствующимъ деревяннымъ одно-этажнымъ домомъ и разнѣмъ принадлежащимъ къ нему строеніемъ, сѣнотомъ, пташка и лѣвкою, оцѣненное по 10-ти-кратней сложности годового дохода въ 2900 р. сер. Мѣшкочъ этотъ будетъ производиться съ тѣмъ, что покупатель оного, на основаніи 2120 ст. 2 ч. X г., сверхъ той цѣны, какая состоится въ торгахъ обязанъ править на себя впазвешеннаго

*Морфологическое*

